
根羽村教育委員会 令和７年５月定例会会議録 
 
〇 会議日時 令和７年５月 15 日（木）午後３時 30 分 
 
〇 会議場所 根羽村役場 第３会議室 
 
〇 出席者  教育長：栁瀬賢司、教育長職務代理者：石原久明、委員：片桐光代、小澤寛樹、

石原八重子、事務局：石森智（総務学校教育係長） 
 
１． 開会 
 
２． 議事事項 

なし 
 
３． 協議事項 

（１）親子留学チラシ配布について 

（教育長）（資料に沿って説明）親子留学のパンフレットですが、去年のものをご用意しまし

た。ご覧になっていただきながら、修正したほうがよい箇所があれば教えていただきたいと思っ

ています。併せて今後の見通しも決めていきたいと思っています。まず、写真は入れ替えた方が

良いですかね。 

（委員）入れ替えた方が良いと思います。 

（教育長）募集条件は同じで良いですか。 

（委員）良いと思います。 

（教育長）募集内容はどうですか。保育園児にも広げて良いのではという意見もありますが。保

育所は受け入れる体制が整っているとのことです。助成制度の内容はどうですか。変更が必要な

箇所はありますか。「地域通貨」の文言はいらないと思いますがいかがですか。 

（委員）いらないと思います。 

（教育長）住宅料も無料です。住宅料無料ということが、当人たちは後ろめたいという話も出て

いるようです。 

（委員）ほかの村民からも優遇され過ぎではないかという声も上がっているようです。 

（委員）親子留学制度を開始した当初は、来て欲しいという気持ちからかなりの優遇をしました

からね。 

（教育長）例えば３年後から住宅料をいただくことにするなども今後考える必要があるかなと思

います。今いただいた事項を修正したものを次回の定例会でお示ししたいと思います。よろしく

お願いします。 

 

４．報告連絡事項 

（１）第２回新たな学びの創造懇談会について 

（教育長）（資料に沿って説明）先日の第２回新たな学びの創造懇談会ですが、参加者に実施し

たアンケートでは概ね良い回答をいただけました。地域の方がもう少し参加していただければも

っと良かったかなと思います。資料８、９ページの報告書をご覧になっていただきたいのです

が、この報告書は学びの村づくりサポーターの方が作ってくれました。AI を活用して作成してく

れたそうです。よくできていますよね。会には教育委員の皆様にもご参加いただきましてありが

とうございました。 

 

（２）飯伊市町村教育委員会連絡協議会総会について 

（教育長）総会には皆様にもご参加いただきましてありがとうございました。 

（委員）講演の講師の先生が AI のことも話していましたね。先生たちが上手く使っていけるか心

配なところもありますね。 

（教育長）子どもたちとのコミュニケーションがどうなってしまうのかという心配もあります。 

（委員）今もタブレットは使っていますよね。 



（教育長）タブレットで調べることはできますが、人の意見を取り入れて考えていくということ

ができているかは疑問です。少人数だとタブレットは必要ないのではと思うこともあります。手

段であるのに、目的になってしまっている気もします。 

（委員）国の目的になってしまっているところもあるかなと感じます。 

（委員）鉛筆で書くことが嫌いになってしまうこともあるのではないかと心配してしまいます。 

（教育長）漢字練習は今どうやっていますか。 

（委員）漢字練習は流石に紙に書かせています。 

（委員）35人いる学級であればタブレットも必要だと思いますが、校長先生も悩んでいるところ

があるのではないですか。 

 

（３）西部地区教育委員会連絡協議会総会について 

（教育長）（資料に沿って説明）資料の 10ページにスケジュールが載っています。視察は阿智村

内となっていますが、旅館の石苔亭いしだを視察します。懇親会は「伊那華」で行います。皆様

ご参加いただけるとのことですので、よろしくお願いします。 

 

（４）花木の会ボランティア作業について 

（教育長）（資料に沿って説明）６月 15日（日）に村の花木の会がありますが、教育委員から２

名参加をお願いしたいとのことです。その日は私が参加できなくて申し訳ありません。 

（委員）私、参加できます。 

（委員）私も参加できます。 

（教育長）では、お二人にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

（５）根羽学園、保育所について 

（教育長）（資料に沿って説明）別紙の資料に最近の学校と保育所の様子が載っていますので、

ご覧ください。資料は後ほど一部回収させていただきます。月間の予定も載っています。そのほ

か、村営のプールの開放もねばのもりの方で計画してもらっています。安全面に気をつけて村民

に開放していこうと思っています。生徒指導関係については別紙のとおりです。 

（委員）子どもたちは概ね順調に登校できています。 

 

５． その他について 

（１）武田県教育長の訪問について 

（教育長）その他ですが、５月 19日（月）に県の武田教育長が来庁しますので、都合のつく方は

出席をお願いします。先程の親子留学のパンフレットは学校と日程等を確認してこちらで作成し

ていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

（２）準要保護児童の審議について 

  （非公開） 

 

（教育長）最後に４月分の会議録の署名をお願いします。 

（４月定例会出席委員全員が内容を確認し、署名） 

 

（３）６月定例教育委員会開催日 ６月 19日（木）午後３時 30分 

 

６． 閉会 

午後５時 00分閉会 

 

教育長・教育委員 署名 
 


